
 

 

              ZVONEČEK 

 

Ročník 2022/2023                                                                 číslo 5 

 

Informační občasník Mateřské školy Lány           

 

Milí rodiče a děti,  

nyní dostáváte do ruky poslední číslo Zvonečku pro školní rok 2022/2023. 

Věřím, že vám udělají příspěvky a nahlédnutí do tříd radost, tak jako mně udělal 

nedávno dárek od Švigárů s nádherným věnováním: 
„Pro paní ředitelku, která POMÁHÁ dětskému smíchu a CHRÁNÍ jejich duši “. 

 

Ze zdravotních důvodů je i pro mě tento školní rok poslední a chtěla bych všem 

dětem i rodičům z mateřské školy poděkovat za skvěle prožité dny a popřát, aby 

do lánské školky děti přicházely s úsměvem a odnášely si v srdíčku zážitky a 

vzpomínky na pohodové dny prožitého dětství v Mateřské škole Lány.  

                                                                                               Miluška Vaněčková 
 

Jak proběhl zápis dětí do Mateřské školy Lány pro školní rok 2023/2024? 

 

Na zápis se ve dnech 3. 5. až 4. 5. 2023 dostavilo 26 

žadatelů o přijetí k předškolnímu vzdělávání. Všem 

žadatelům s trvalým bydlištěm na Lánech bylo v 

tomto roce vyhověno. 

 

Oznámení o konání zvláštního zápisu do 

předškolního vzdělávání ve školním roce 

2023/2024 podle § 2 zákona č. 67/2022 Sb. (Lex 

Ukrajina školství) dne 7. 6. 2023 (více na webu 

MŠ). 

 

 

 

POZVÁNKA NA SCHŮZKU 

 

ZVEME RODIČE NOVĚ PŘIJATÝCH DĚTÍ NA ÚVODNÍ INFORMAČNÍ 

SCHŮZKU ŘEDITELSTVÍ MŠ A SPOLKU RODIČŮ A PŘÁTEL MŠ LÁNY, 

KTERÁ SE KONÁ 8. ČERVNA 2023 OD 16:00 HODIN VE TŘÍDĚ 

BERUŠKY (pokud možno bez dětí).  
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Prázdninový provoz v roce 2023   

MŠ Lány       UZAVŘENA            od 1.7.    do    30. 7. 2023 

MŠ Lány       OTEVŘENA            od 31.7   do    25. 8. 2023  

MŠ Lány       UZAVŘENA            od 28.8.   do   1.9. 2023 

 Úplata za předškolní vzdělávání se bude vybírat hotově ve středu 7. 6. 2023 

od 7:00 do 8:00 hodin v jídelně MŠ.  

 Neposílejte úplatu za období prázdninového provozu na účet mateřské 

školy! 

 Úplatu za docházku na prázdninový provoz neplatí předškoláci - děti 

v režimu povinného předškolního vzdělávání. 

Výše úplaty za předškolní vzdělávání:  

Červenec:          Úplata za PV se nevybírá, mateřská škola je uzavřena. 

 

Srpen:                částka 550 Kč  

 

Výše úplaty za stravování: 

Červenec:          Úplata za stravování se nevybírá, mateřská škola je uzavřena. 

Srpen:                Od 31. 7. do 4. 8. - Strava bude v těchto dnech dovážena za 

vyšší cenu z jiné vývařovny. Cena je 75,-/den, 375,- za celý 

týden.  

 Dopolední i odpolední svačinu si děti přihlášené v týdnu od 31. 7. do 4. 8. 

nosí vlastní. 

Děkujeme, že dětem přichystáte zdravé svačiny s ovocem a zeleninou a 

označené krabičky jménem či značkou předáte do výdejny v MŠ. Pitný 

režim zajištuje plně MŠ. 

Od 7. 8. do 25.8. - Stravu odebíráme z vývařovny ZŠ Lány. Objednávání a 

platba stravy přes stravovací účet probíhá stejným způsobem jako v běžném 

školním roce. Na pondělí 7. 8. je nutné objednat stravu nejpozději v pátek 4. 

8. do 14.00 hodin. 

Nový školní rok 2023/2024 začíná ve čtvrtek 4. 9. 2023. 

 

 



 

 

Střípky ze školy v přírodě 2023   

Letos jsme si školu v přírodě opravdu užili. Nikdo neonemocněl a i přes 

nepříznivé počasí jsme se všichni dobře bavili a vrátili jsme se plni nových 

zážitků a spokojeni domů. Děti pomohly najít zpět kouzlo čarodějnici a přivezly 

si za to spoustu dárků a nových zkušeností. Všichni si vyzkoušeli, že i bez 

rodičů se dát užít legrace a není to úplně náročné se o sebe samostatně postarat.  

Sběr papíru proběhl ve dnech 27. 2. – 3. 3. 2023. Celkem se doneslo 

570 kg.  

Výtěžek bude použit jako příspěvek na záchranu vybraného živočicha 

v záchranářské stanici AVES na Čabárně. 

 

Sběr plyšáků pro štěňata 

Vyhlašujeme sběr plyšáků pro chovnou stanici bernských salašnických psů. 

Štěňata se narodí v polovině června, do té doby můžete přispět plyšáky, které již 

doma nepotřebujete. Ve vestibulu MŠ bude sběrná krabice. Děkujeme  

 

Jarní otvírání zahrady se skřítkem Mašličkou. 

 Děkujeme rodičům a dětem, že se hojně zúčastnili brigády při 

otevírání zahrádky. Udělal se velký kus práce. Zasadily se stromy 

a květiny a zahrada nám krásně rozkvetla. Pro děti byla 

přichystaná pohádková cesta, která byla zakončena překvapením. 

Pro pomocníky bylo připraveno pohoštění. 

 

Projekt portfolia 

 

V letošním školním roce jsme společně odstartovali „projekt portfolia“. Během 

roku přišlo dětem celkem 6 dopisů od skřítka Mašličky, na které děti spolu 

s rodiči mohli Mašličkovi odepsat.  

Díky odpovědím na Mašličkovy dopisy jsme se tak my, učitelky a asistentky 

mateřské školy, mohly o dětech dozvědět zajímavé informace, na základě 

kterých jsme s dětmi mohly pracovat. Ono totiž popovídat si s dětmi není jen 

tak. Jsou děti, které „pusu nezavřou“, ale je také hodně dětí, které jsou ostýchavé 

a do žádných hovorů se nehrnou. Díky zážitkům z dopisů jsme měly otevřené 

dveře i k těmto dětem. Stačilo pak vždy jen „naťuknout“ a děti s úsměvem na 

tváři popisovaly, co zažily, jak stavěly komín a na koho spadl, kde byly na 

výletě aj. Letošní předškoláci a jejich rodiče mají tento rok jistě v živé paměti, 

ale věříme, že děti, které tu s námi ještě nějaký ten rok zůstanou, a nakonec si 



 

 

budou odnášet portfolio z více let, budou překvapené, co vše zažily a jak moc od 

příchodu do školky vyrostly. 

Do šanonů také zakládáme práce, které děti vyrobí a vytvoří ve školce. 

Díky paní Klusákové máme i krásnou loutku skřítka Mašličky, která nás provází 

našimi dny ve školce. 

Velmi nás těší, že prohlížení šanonů vašeho dítěte se stalo denním rituálem 

několika z vás. 

 

Zápis do ZŠ + finální přípravy na úspěšný vstup do školy 

Ani v druhém pololetí nenecháme naše předškoláky zahálet. Pravidelně 

využíváme interaktivní tabuli a v odpoledních hodinách tablety. Děti prošly 

závěrečným testem školní zralosti Isophi. Rodiče získaly přístup do aplikace 

iSophi R. 

Nástroj umožňuje cílenou a efektivní domácí přípravu předškoláků na úspěšné 

zahájení školní docházky. Napomáhá rodičům seznámit se s klíčovými oblastmi 

školní připravenosti, zjistit konkrétní potřeby jejich dítěte a zaměřit tak jeho 

podporu žádoucím směrem. Nástroj je propojitelný se systémem iSophi pro MŠ 

a rodiče tak mohou sdílet diagnostické informace týkající se jejich dítěte spolu 

s pedagogy. Díky nástroji iSophi R se stáváte participujícím členem na přípravě 

a rozvoji vašeho dítěte. 

 
Poslední školkování  

12.-16. června čeká děti, které odejdou v září do základní školy, týdenní akce 

Poslední školkování. Je to speciální rozlučkový týden, kdy si předškoláci dojdou 

pro kouzelný kamínek, kurážnou vodu, zasportují si a připraví se na 

závěrečnou besídku, kde budou pasováni na školáky. Slavnostně se tak rozloučí 

s mateřskou školou. 

Ať žijí duchové! Tak zní téma závěrečné besídky. Třída Sluníčka pojede v tomto 

duchu také na školní výlet na hrad Krakovec 20.června. 

 

Návštěva žáků z 8. třídy 
Ve čtvrtek 22. 6. do školky zavítají žáci osmé třídy. S našimi předškoláky se 

seznámí a pohrají si. Setkají se opět v září jako deváťáci s prvňáčky. A to při 

jejich slavnostním zahájení školní docházky.  

 

Spaní v MŠ  

Třída Sluníčka se v rámci loučení s kamarády, kteří půjdou do školy, chystá na 

přespání ve školce. Někteří kamarádi si netroufli odjet na školu v přírodě, tak 

snad si to vynahradí přespáním mimo domov, ve známém prostředí školky. 

Akce začne v pátek večer a rozloučíme se v sobotu dopoledne. 

Poslední možnost do konce školního roku 

přinést svůj list PAMÁTNÍKU PŘEDŠKOLÁKŮ.  



 

 

ŽÁDÁME RODIČE O POMOC PŘI TVORBĚ 

PAMÁTNÍKU PŘEDŠKOLÁKŮ: Školní rok: 2022/2023 

Požádáme vás, do Památníku předškoláků jako vzpomínku na mateřskou školu 

společně doma s dětmi vytvořte jeden list A4. Někteří z vás již listy mají u 

třídních učitelek. Touto cestou vám za ně děkujeme. 

Památníky předškoláků z předchozích let jsou vystavené ve vestibulu. Zkuste 

motivovat děti k nakreslení obrázku, předškolák se umí podepsat a záleží na vás, 

zda přidáte text, co dítě chce uvést za vzpomínku, či pozdrav školce a 

kamarádům. Společně si s dítětem přidejte pamětní list na nástěnku k listům 

kamarádů. 

Věřte, že až do školky zavítají vaše děti jako žáci osmých tříd a budou zvát na 

prvního září do Základní školy Lány předškoláky, tak se jistě památníkem 

potěší. Uvidí, jak uměly již v šesti a sedmi letech kreslit, jak se zvládly podepsat 

či zavzpomínají na svoje dětské období. 

Budeme se těšit na zajímavé, nápadité či vtipné listy do Památníku předškoláků. 
 

 

Jak jsme společně prožili týden s IZS v MŠ Lány 

22.5. Zahájení projektu na jednotlivých třídách v 9.30 – požární poplach 

23.5. Hasiči Lány od 9.30   

24.5. Policie 9:00 začátek 

25.5.-26.5. Zdravověda ČČK 9:00 a 10:30 

Týden od 22. do 26. května jsme si s dětmi skutečně užili. Všechno začalo 

v pondělí požárním poplachem, který jsme všichni zvládli na jedničku. Poté 

následovala návštěva u hasičů, kde jsme se důkladně seznámili s hasičskou 

zbrojnicí, a dokonce jsme si i zastříkali z opravdových hadic pro malé hasiče.  

Další den nás čekala na zahradě návštěva Policie ČR. Dopravní policisté nám 

ukázali své auto a motorku a měli jsme možnost vidět výcvik policejního psa. 

Na závěr týdne nás navštívili členové Českého červeného kříže. Povídali jsme si 

o tom, co je pro člověka důležité a zdravé a jak se má správně chovat, aby byl 

v pohodě. Pod odborným vedením jsme si ošetřili své plyšáky a navzájem jsme 

si poslechli svá srdíčka. 

K tomu všemu jsme si stihli nakreslit pěkné obrázky a naučit nové básničky. 

 
Děti ze třídy Kytičky nakreslily a zaslaly do soutěže krásné výkresy 

Pět dětí ze třídy Kytičky bylo přihlášeno do výtvarné soutěže „Nejkrásnější 

příroda“. Výstava výkresů v obci Ruda na adrese Betlém Ruda, Okružní 196 

potrvá do 13. 6. 2023, kdy bychom se měli dozvědět výsledky. 

 

 

 

 

 



 

 

 

PLÁN AKCÍ   2022/2023 

červen

1.6. Oslava MDD 

7.6. Zvláštní zápis do MŠ  

8.6. Setkání dětí a rodičů tříd Sovičky a 

Zajíčci s poníkem Darinkou na zahradě 

MŠ 

8.6. Úvodní informační schůzka pro nové 

rodiče se SRP MŠ LÁNY od 16.00 hodin 

12.-16. 6. Poslední školkování 

15.6. Rozloučení s předškoláky na zahradě 

MŠ 

Výlety 
6.6.   Výlet Sovičky, Zajíčci – zámek 

Kladno 

 

13.6. Výlet Berušky  - statek Lukášovi 

14.6. Výlet Kytičky - Křivoklát, lesní 

hřiště 

20.6. Výlet Sluníčka - hrad Krakovec 

22.6. Návštěva osmáků ze ZŠ u 

předškoláků 8.50-9:35 

23.6. Třída Sluníčka - spaní v MŠ 

27.6. Výlet do Obůrky, polodenní pěší 

výlet 

--.-- Letní lesní dny - viz Lesní dny

 

 

Nahlédnutí do třídy Berušky

Po zimních radovánkách, o kterých jsme Vám psali v minulém vydání, jsme se 

v Beruškách ponořili do světa pohádek. Zahráli jsme si klasické pohádky 

s maňásky i za pomoci Pohádkového kufříku. Naučili jsme se v pohádkách 

rozeznávat dobro a zlo; vymýšleli jsme, jak bychom to mohli udělat lépe než 

hlavní hrdinové. Za pohádkové a jiné bytosti jsme se následně přestrojili na 

školní karneval. Na karnevalu jsme si zasoutěžili, zatančili a užili si slavnostní 

svačinu. 



 

 

 

Začátek března patřil tradičně knihám. Každé dítě mohlo do třídy přinést jeho 

oblíbenou knížku. Z knížek jsme si pak během dne nebo před odpočinkem četli, 

či jsme si prohlíželi obrázky. Pozorovali jsme probouzející se přírodu a 

proměnlivé počasí. Vyzkoušeli jsme si i několik pokusů. Uskutečnili jsme také 

jarní lesní den, na kterém nás již přivítal i vodník Pentlička, který byl při zimním 

lesním dni schovaný na dně rybníka. 

 

 Ani jsme se nenadáli a už jsme se chystali na Velikonoce. Společně jsme 

pozorovali, jak rostou vlásky „panu Vajíčku“, ozdobili jsme velikonoční 

stromek před OÚ a na 3BOXu jsme 

dokreslovali chomáčky vlny ovečkám. 

Nezapomněli jsme ani na povídání o velikonočních zvycích, které jsme si 

demonstrovali na krásných obrázcích pana Lady. 

 

Nechybělo ani povídání o mláďatech, kdy jsme opět využili 3BOX. Děti tak 

mohly spojovat mláďata s jejich maminkou, mohly 

vkládat zvířata do správného domečku a poslouchat 

reálné zvuky zvířat. 

V dalším týdnu jsme se věnovali Dni Země. Povídali 

jsme si o důležitosti ochrany planety, o tom, čím jí 

děláme radost a čím naopak starost. Ukázali jsme si, 

kde máme v obci sběrný dvůr, a vyzkoušeli si třídění 

odpadků. 

Následně jsme si ve třídě užili „čarodějný rej“. Děti 

v maskách plnily 

čarodějné úkoly – 

prolétly se na 

košťatech, 

proměnily se 

v hady i žáby, lovily pavouky ze sítě i 

zkoušely opravdové čarodějné lektvary. Za 

odměnu na ně čekala žížala z hlíny vytažená. 

 



 

 

Dalším tématem byly včelky a 

„hmyzáci“ všeho druhu. S včelkou 

Emilkou jsme se seznámili s pracemi 

v úlu, ochutnali jsme med a udělali si 

procházku kolem úlů. V zámeckém 

parku jsme hledali mraveniště a 

pozorovali život v něm. Díky knížce 

„Tuze hladová housenka“ taky víme, 

z čeho se narodí krásný motýl. 

Společně jsme pak při procházce 

nasbírali výplň do hmyzího domečku, který máme na zahrádce, a těšíme se, jaké 

obyvatele tam přivítáme. 

Nezapomněli jsme ani na svátek maminek, na který jim děti nachystaly drobné 

dárky. Společně jsme si pak užili jarní setkání na zahradě, které se neslo v 

přátelské a milé atmosféře. Díky za to.  

Nyní již vyhlížíme to pravé letní počasí, abychom si užili i nějaké ty vodní 

radovánky na zahradě a plánovaný výlet za zvířátky. 

 

 

Nahlédnutí do třídy Kytičky 
 

Jaro v Kytičkách 

 

Ještě v měsíci únoru Kytičky navštívily výukový program na Čabárně: Kosí rok 

a na konci měsíce února ve třídě proběhl dopoledne karneval. Celá třída 

v maskách, soutěže, módní přehlídka kostýmů, diskotéka a zdravé pohoštění. 

Děti podpořily svými rozličnými nožkami tzv. ponožkový den i den porozumění 

autismu v modré barvě. 

Zúčastnily jsme se programu: Polytechnika - zvířata, kde si děti vyzkoušely své 

technické dovednosti. 

Vysoký počet rodičů a dětí pomohl připravit a zvelebit při jarní brigádě školní 

zahradu. 

Výlet do Žiliny a setkání s rybářem bylo pro děti velikým a poučným zážitkem. 

Užili jsme si týdenní projekt: Den Země i čarodějnický týden plný kouzel a 

pohádek. 

Pro maminky jsme měli připravené jarní pásmo básniček, písní a tanečků. 

Malý dárek si maminky hned dávaly pyšně na krk a i s kytičkou odcházely 

potěšené krásnou a pohodovou atmosférou prožitou se svými dětmi. 

Již tradičně jsme navštívili obyvatele DPS v Lánech a potěšili obyvatele pěknou 

jarní písničkou, kytičkou a malým dárkem. 

Chystali jsme a procvičovali pásmo tanečků na vystoupení naší třídy na májové 

veselici, které se povedlo a mělo velký úspěch u publika. 



 

 

Jarní lesní den byl uskutečněn i s našimi průvodci beruškou Maruškou a 

broukem Pytlíkem. 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

        

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy Sluníčka  

 
Ve Sluníčkách si děti všímaly změn ročního období. Zima byla dlouhá, tak jsme 

byli již natěšeni na první jarní paprsky. Během vycházek jsme si všímali 

probouzející přírody a navštívili jsme v rámci lesních dnů lípu, kterou v tomto 

školním roce pozorujeme.  

V březnu jsme navštívili naše kamarády v prvních třídách. Vyzkoušeli jsme si, 

jaké to ve škole je, jak se sedí v lavici a na co se můžeme těšit. 

Děti také úspěšně dokončily plavecký výcvik v Tuchlovicích. Všechny děti si ho 

užily a nikdo se vody nebál. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zábavné odpoledne plné her a soutěží „Hop, zajíčku, do pelíšku“ se z důvodu 

nepříznivého počasí muselo přesunout na termín až po Velikonocích. Ale na 

kouzlu této akce to nic nezměnilo.  

 

Byli jsme se také podívat 

v Základní umělecké škole 

v Novém Strašecí, kde si děti 

vyzkoušely všechny nabízené 

obory.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Březen jsme zakončili  vynášením Morany. Se zimou jsme se tímto starým 

zvykem chtěli definitivně rozloučit. Bohužel to tak nebylo 

 

Měsíc duben jsme si užili netradiční čarodějnický den. Na školní  

zahradě jsme plnili úkoly, které zvládnou hlavně předškoláci. Hledali jsme 

písmena a indicie, abychom mohli složit zaklínadlo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Začátek měsíce května jsme věnovali výrobě dárků pro maminky, kterým jsme 

vypěstovali bylinky. 

A mimo toho všeho jsme se neustále připravovali na to, že už z nás budou brzy 

školáci. 

Nyní se intenzivně připravujeme na závěr školního roku. Máme před sebou ještě 

mnoho úkolů. A to, co má začátek, má i svůj konec.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Nahlédnutí do tříd Sovičky a Zajíčci  
    

 

 
 

V únoru jsme se všichni těšili na karneval, vymýšleli jsme, za co půjdeme… 

Karneval se nám povedl, zasoutěžili jsme si, zatancovali a užili jsme si spolu 

spoustu legrace. Nechybělo ani „zdravé mlsání“, které jsme si společně 

připravili. 

 

Navštívili jsme Čabárnu u Kladna 

s výchovným programem „Jak roste 

strom“. Dozvěděli jsme se, jaký strom 

má jaké plody, využití pro lesní zvěř. 

Vyzkoušeli jsme si sázení stromů. 

Také se děti dozvěděly o prospěšnosti 

dřeva a jeho využití pro člověka. 

 

 



 

 

 

S Človíčkem jsme si povídali o 

dokrmování lesních zvířat, přečetli jsme 

si další příběhy. 

Děti se společně s Človíčkem těšily na 

jaro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V březnu jsme při procházce 

navštívili pomník TGM, kde jsme 

si povídali o prvním prezidentovi a 

jeho koni Hektorovi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

V předjaří děti sázely květiny ke svátku 

matek, venku vyhledávaly a sledovaly první 

jarní kytičky. 

 

 

 

V dubnu jsme společně oslavili 

DEN ZEMĚ, probíhal rozhovor o 

planetě Zemi, o šetření vodou, o 

ochraně přírody a živočichů, o 

třídění odpadů… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Děti také sely osení, tvořily, stříhaly a 

lepily…  

připravovaly se na VELIKONOCE. 

Povídali jsme si o tradicích a zvycích, 

učili jsme se koledu, zpívali a recitovali 

jsme písně a básně s jarní tématikou. 

Pozorovali jsme změny v přírodě, 

probouzející hmyz, povídali o rodících 

se mláďatech…  

 

 

 Děti vyráběly a těšily se na 

ČARODĚJNICE… 

Vyzdobili jsme si třídu, šatnu i prostory před školkou. 

 

DEN MATEK 

Děti se aktivně zapojily do výroby přáníček a dárečků pro maminky. 

Seznamovali jsme se s názvoslovím květin, sázeli květiny na školní zahradě a do 

květináče před školkou. Učíme se o ně pečovat. Zaléváme také školní zahradu – 

záhonky, borůvky a maliny, vrbové stavby…. 

Těšíme se na léto, školní výlet, oslavy a na prázdniny.  

 

V úterý 6. 6. 2023 nás čeká dopolední výlet za KRTEČKEM. 

Ve čtvrtek 8. 6. 2023 v odpoledních hodinách proběhne společné setkání s rodiči 

na školní zahradě, kde se starší děti rozloučí se svými kamarády. Společně si 

zarecitujeme a zatančíme. Také nás navštíví poník Darinka, tak si spolu povíme 

o chovu koní – poníků a také se svezeme… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Připravujeme Masopust 2024 

Co je vlastně Masopust? V různých regionech Čech, Moravy a Slezska má různá 

jména: masopust, ostatky, šibřinky, fašank, voračky, voráčí, končiny či obecně 

karneval. Je to veselé období (doba zábavy, tance a zpěvu, tučných jídel a 

koblih) vetknuté mezi dva postní časy, mezi Vánoce a postní dobu před 

Velikonocemi. V roce 2010 získaly Masopustní průvody na Hlinecku ve 

východních Čechách zápis do Seznamu světového dědictví UNESCO v rámci 

nehmotného dědictví - což znamená stvrzení výjimečnosti, celosvětové hodnoty 

a nadnárodního významu. 

Masopust má svou tradici na Rakovnicku a v posledních letech sledujeme jeho 

obnovu i v sousedních obcích na Kladensku. A tak naše mateřská školka 

oslovila lánskou obec o spolupráci s tím, že by s dětmi také takový Masopustní 

průvod připravili, ale uvítali by pomoc. Slovo dalo slovo a společně se pokusíme 

Masopustní průvod na sobotu 10. února příštího roku připravit. 

Tato akce u nás nemá tradici a její přípravy si tedy vyžádají mnoho času a 

nadšených dobrovolníků, kteří jsou ochotni se zapojit. A jak si to 

představujeme? Inu, jednou se budeme inspirovat u sousedů my. Na Masopust k 

dceři jezdí i náš Vašek Vodvářka, lánský písmák, a napsal k tomu tohle krásné 

zamyšlení …  

„Nedávno jsem slyšel, že v Družci se bude vynášet. Tečka. Napřed jsem tomu 

nerozuměl. Potom jsem viděl na vlastní oči, co tenhle frazeologismus obnáší. 

Obec uspořádala rozverný masopustní průvod a sousedé vynášeli před své domy 

prostřené stoly s lákavými lahůdkami: sekaná, tlačenka, nakrájené uzené, 

pečeně všeho druhu, obložené chlebíčky, jednohubky, bábovky, koblihy, 

škvarkové placky, rozmanité zákusky, pivo, víno, slivovice, becherovka… prostě 

co hrdlo ráčí. Co leží na stole, to je k obecnému použití. Každý z kolemjdoucích 

si mohl z té vábivé tabule po libosti nabídnout. Známí i neznámí. Kdo se upejpal, 

do toho to domácí nacpali. Přece nám nedáte košem. Za čtrnáct dní, když jsem 

vytrávil, vynášeli v Horním Bezděkově, byla i živáňská, guláš a dršťková. Škoda, 

že mám sice velké oči, které by pořád jedly, ale jenom dva žaludky. 

Vynáší se to nejlepší, vynáší se toho dost a vynáší se proto, aby se nic nevrátilo 

zpátky. V tomhle případě to není plýtvání ani rozmařilost. Největší radost 

hostitelům udělá, když nic nezbyde. Takové vynášení je všestranně prospěšné: 

hostitele blaží, pakliže hodně rozdá a strefí se do chuti, obdarovaného těší, 

pokud hodně oblízne.  

Nevolám po tom, abychom si permanentně hráli na pohádky „Beránku, otřes 

se!“ a „Stolečku, prostři se!“ a abychom, žijíce na vysoké noze, dělali haury. 

Všechno má svůj čas. Jednou za rok je takový sousedský utužovák spojený s 

vynášením nicméně vítaný a milý. Kdo není soused, ten se jím rád stane. 
Příklady táhnou. Ony ty lidové tradice mají hodně do sebe.“ 



 

 

Díky Vašku, krásně jsi to shrnul. Také se vám líbí myšlenka Masopustního 

průvodu s vynášením? Hledáme dobrovolníky, kteří jsou ochotní se převléci za 

maškary. A také hledáme sousedy, kteří vynesou nějakou tu dobrotu před dům a 

pohostí průvod. Podle nich pak sestavíme trasu průvodu. Pohostit průvod 

neznamená nakrmit celý průvod, abyste se nezalekli. Postačí, když k sobotnímu 

obědu upečete o jednu sekanou více nebo upečete buchtu na plech a nebo jen 

nabídnete něco k pití. 

Dejte nám o sobě do konce června vědět. Nejlépe emailem na adresu 

kultura@obec-lany.cz. Na podzim bychom se sešli na přípravné schůzce a 

domluvili vše potřebné. 

Komise společenského života 

 



 

 

Sluníčkem prohřáté dny a příjemné prožití letních prázdnin přeje kolektiv  

Mateřské školy Lány 



 

 

 


